

INFORMACIONES COMENTADAS

Virgilio en París y Grandi en Londres o los intelectuales y los políticos

Gran fiesta en la Sorbona parisiense para conmemorar el segundo milenario de Virgilio...

bitrio original, de un pensamiento conceptual, de un párrafo rimbombante...

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

FALLECIMIENTO DEL SEÑOR GUERRERO STRACHAN

La conducción del cadáver constituye una imponente manifestación de duelo...

Llegada del ministro señor Estrada. El motivo del viaje. Médicos extranjeros

Esta madrugada dejó de existir don Pablo Prolongo García, padre político de una de las hijas del señor Estrada...

MARQUEZ.

El intento de robo en la calle de Fortuny

UNO DE LOS RATEROS RESULTÓ HERIDO DE UN BALAZO

Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, de un intento de robo, descubierto, en una establecimiento de ultramarinos...

PRONTO SE SABRÁ LO QUE ES

¡FARO!

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

El Alto Comisario visita el campo de experimentación del concurso agrícola...

Llegada de jefes

Procedente de Larache ha regresado el coronel señor Esteban...

De Sevilla, regresó el jefe de las fuerzas aéreas, teniente coronel Fernández Mulero.

Merced a nuestros aviadores, un avión francés consigue orientarse

Un avión de la compañía Lactecore, que hace el servicio de Tolosa a Rabat, se desorientó...

Rápidamente se procedió al encendido de los potentes reflectores...

El personal del aerodromo acogió cariñosamente a los tripulantes...

Después de proceder a revisar los motores, reanudaron el vuelo...

Presidieron la fúnebre comitiva, las autoridades y los familiares del finado.

Llegada del ministro señor Estrada. El motivo del viaje. Médicos extranjeros

Esta madrugada dejó de existir don Pablo Prolongo García...

El señor Estrada ha sido visitadísimo en su domicilio por personas de todas las clases sociales...

Durante las próximas fiestas de Semana Santa, visitará Málaga una expedición de médicos extranjeros...

CORRESPONSAL

El intento de robo en la calle de Fortuny

Uno de los rateros resultó herido de un balazo

Agentes, emprendieron veloz carrera con dirección a la Hipica...

Los agentes interrogaron al «Linare», el cual, después de negar reiteradamente...

Dijo que cuando huía, perseguido por el guardacalles Alejandro Sánchez...

Al día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

haber interesado el hueso, empezó a caricar pronto.

Continuando el interrogatorio, «El Linare», cuyo verdadero nombre es José Linare Guillén...

El otro detenido, se llama Juan Mora Jiménez, y al ser interrogado por la policía...

Los agentes se han incautado de varias de las prendas sustraídas por «El Linare»...

El jefe de Policía señor Rico ha felicitado a los agentes que han intervenido en la captura de los audaces rateros.

POR EL CABLE

Fallecimiento repentino de un ilustre compositor

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir en Madrid, repentinamente...

El señor Pérez Freire visitó los pasados días a Su Majestad el Rey, para hacerle entrega de una partitura de dicho himno...

La muerte del señor Pérez Freire, ha causado profundo dolor entre los artistas españoles y americanos.

El ilustre finado también era autor de la popular canción «Ay, Ay, Ay».

El entierro. Coronas. La presidencia

A las cuatro de la tarde, se verificó el entierro del cadáver del compositor chileno señor Pérez Freire.

Sobre la carroza fúnebre fueron colocadas varias coronas, entre las que figuraban, una de la embajada de Chile...

Presidían el duelo el conde de Puñonrostro, en representación de Su Majestad el Rey, el ministro de Instrucción Pública...

De la fúnebre comitiva formaban también parte muchos escritores y artistas.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

FABRA.

Exploradores de España

TROPA DE MELILLA

Excursión a Taurit

Habiéndose acordado celebrar el domingo 6 de Abril, el aniversario de la primera excursión...

Sábado.—Salida a las nueve de la noche, de los previamente inscritos...

Domingo.—Reunión en el Club, a las seis de la mañana.

El jefe de Tropa

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

4 DE ABRIL DE 1911

Se nombra Gobernador del Banco de España, al ex ministro don Eduardo Cobián.

—Queda constituido el nuevo Gobierno en la siguiente forma: Presidencia, Canalejas; Estado, García Prieto; Gracia y Justicia, Barroso; Hacienda, Rodríguez...

—Un prohombre del partido conservador ha declarado que los elementos anarquistas están realizando una activa propaganda...

—Se dice que el jefe del partido socialista don Pablo Iglesias, intervendrá en el debate sobre el proceso Ferrer...

—Dentro de breve plazo se procederá a efectuar las operaciones del censo y catastro en el territorio ocupado.

—Dicen de Fez que las tribus han escrito al Sultán, anunciándole su intención de sitiarse la capital cherifiana.

—El jefe del Servicio Agronómico, ayudante y director de la Granja Agrícola, de Nador, han comenzado sus excursiones por la zona ocupada...

LOS OJOS DE LOS BARCOS

SERVICIO DE RADIOFAROS. EL DE TRES FORCAS.

Más de una vez hemos hablado al lector, desde estas columnas, de los preciosos servicios que prestan a la navegación los radio-faros...

Realmente son admirables los progresos alcanzados y nadie puede calcular hasta donde va a llegar en esto.

En España, el plan de 1922 sigue su curso, y afortunadamente podemos afirmar que no nos dormimos en lo que a los aludidos adelantos toca.

El brillante ingeniero de Caminos, don Carlos Fernández Casado, desde la «Revista de Obras Públicas»...

Nada nuevo representa lo dicho para nosotros; pero es de conveniencia que sea conocido fuera de España...

En Marruecos está atenta a todo lo que pueda redundar en favor de los intereses de la humanidad.

Después, ya lo sabemos, sin el menor retraso, tan pronto como la Ciencia dió el paso formidable constituido por la novedad de los radio-faros...

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

instalación de uno, que si sólo tiene el alcance oficial de cuarenta millas, da señales que se perciben a más de sesenta.

No es nuestro propósito entrar en el detalle técnico que el señor Fernández Casado estudia con todo género de precisiones...

La radiación es por ondas continuas moduladas, empleándose la lámpara de tres electrodos.

El sistema radiador lo forman antena y contraantena. La antena del tipo T, está constituida por una rama horizontal...

Nada nuevo representa lo dicho para nosotros; pero es de conveniencia que sea conocido fuera de España...

En Marruecos está atenta a todo lo que pueda redundar en favor de los intereses de la humanidad.

Después, ya lo sabemos, sin el menor retraso, tan pronto como la Ciencia dió el paso formidable constituido por la novedad de los radio-faros...

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...



—¿Qué haces aquí, a las dos de la mañana?  
—Me han dicho que la gente joven de la casa de ahí arriba, tira el dinero por la ventana y... estoy esperándolo.

La langosta en las zonas DE SOCIEDAD

española y francesa

En la zona de Larache se han presentado estos días considerables nubes de langosta...

Los daños causados por la langosta no han sido muy importantes a causa de la rapidez con que se ha acudido para proceder a su exterminio.

En la finca de Barga, donde la Compañía Agrícola del Lucus, tiene una hermosa plantación de naranjos...

Domingo.—Reunión en el Club, a las seis de la mañana.

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana don Alejandro Costán, don Pedro Taberner, don José Martín, don Leonor Tirado, don Luis Aragonés...

Para Madrid, marchó el joven don Angel García López, hijo del jefe de la Sección de Vigilancia permanente don Angel García Padilla.

En la zona francesa, que es de donde proceden las nubes de langosta que han penetrado en la región de Larache...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

El día siguiente, hizo acto de presencia en la Casa de Socorro...

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

PRONTO SE SABRÁ LO QUE ES

## ¡FARO!

DE PROVINCIAS

**El "Cervantes" es puesto a flote y las averías sufridas carecen de importancia**

**El domingo se inaugurará el monumento a Dato. Horroroso incendio en la sucursal de un Banco. No es cierto que los funcionarios municipales hayan declarado la huelga de brazos caídos**

No hay huelga de brazos caídos en el Ayuntamiento

Valencia 3  
Los jefes de las distintas secciones que componen el Ayuntamiento, visitaron esta mañana al alcalde, para manifestarle que todos los empleados del Municipio seguirán en sus puestos cumpliendo con su deber, siendo pues inexacto los rumores de huelga de brazos caídos, que han circulado por la ciudad con insistencia.

Des de los condenados por el atentado de Garraf

Valencia 3  
En el penal de San Miguel de los Reyes, se hallan cumpliendo condena, Diego García Giret y José Garriga Aleu, condenados a doce y treinta años, respectivamente, por su participación en el intento de atentado en las costas de Garraf.

Traslado de los restos del Padre Ferris

Valencia 3  
El presidente de la Diputación, el arzobispo y otras autoridades, han marchado al pueblo de Fontillas, para asistir al traslado de los restos del Padre Carlos Ferris, desde Gandia a aquel pueblo, donde como se sabe se halla instalada la Leprosaría, que fundó.

Llegada de una división de la escuadra inglesa

Barcelona 3  
Procedente de Gibraltar, ha fundeado una división de la escuadra inglesa compuesta por el buque portaaviones "Eagle", buque-deposito "Ciclope", seis destroyers y cuatro submarinos.

Extraño suceso

Teruel 3  
Comunican del pueblo de Noguera que cuando salía de una taberna de dicha localidad, don Francisco Martín Herrero, hermano del alcalde, encontró a un grupo de cinco individuos que intentaban agredirle, y al abrirse paso entre ellos, uno le empujó, cayendo violentamente al suelo, lesionándose.

Funerales por el marqués de Estella

Alcalá de Henares 3  
Se han celebrado solemnes funerales, organizados por la Unión Patriótica local, en sufragio del alma del general Primo de Rivera.

Asistieron a la religiosa ceremonia, el hermano del marqués de Estella, su hijo Pilar, el general Sanjurjo, los señores Ponte y Callejo, el conde de Canga Argüelles y varios jefes y oficiales de la guarnición.

Terminado el Santo Oficio, que tuvo lugar en la iglesia de Santa María la Mayor, los asistentes desfilaron ante los familiares del ilustre finado, reiterándole el pésame.

La hija del ex Presidente y el hermano del marqués de Estella, regresaron en automóvil a Madrid.

Una lápida conmemorativa

Barcelona 3  
Para hacerse cargo del mobiliario de la habitación del hotel donde falleció el general Primo de Rivera, en París, ha salido para la capital de Francia don Francisco Casals, quien se propone gestionar la oportuna autorización para colocar una lápida en dicho hotel, recordatoria del fallecimiento del que fue Presidente del Consejo de ministros español.

Incendio en la sucursal de un Banco

Sanlúcar 3  
A las seis de la tarde se declaró un violento incendio en el tejado de la sucursal del Banco Hispano Americano, situado en la calle del General Espartaco.

El fuego, impulsado por el fuerte viento reinante, alcanzó grandes proporciones sembrando la alarma entre el vecindario. A la hora de telegrafiar, los bomberos trabajan denodadamente para extinguir el fuego.

Batalla campal entre gitanos

Guadix 3  
Dos familias de gitanos, por antiguos resentimientos, se acometieron esta mañana, sañadamente, entablándose una verdadera batalla campal.

Resultaron heridos de importancia, Pedro Guillén Quintana, Juan Bernúdez Heredia, Diego Coste, Isabel Fernández Martínez y José Bernúdez Heredia.

Intervino la Guardia civil, que después de grandes esfuerzos, consiguió restablecer el orden.

El hecho ocurrió en el término de la cañada de Ojeda.

El monumento a Dato

Barcelona 3  
El domingo se celebrará la inauguración del monumento erigido para perpetuar la memoria del ex jefe del Gobierno don Eduardo Dato, en la Quinta de la Salud "La Alianza".

Con tal motivo se celebrará un banquete al que asistirán el ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano y las autoridades.

El general Mola en Barcelona

Barcelona 3  
En el expreso de Francia llegó esta

## Se fuga de la cárcel un conocido estafador

Detalles de la evasión

Cádiz 3  
Esta madrugada se fugó de la cárcel el conocido estafador Antonio Cervantes, condenado a cuatro años de prisión.

El fugitivo ingresó en la cárcel en el mes de Diciembre del pasado año, y se encontraba recluso en una celda de castigo, por desobedecer a los vigilantes de la prisión.

Para fugarse, utilizó una cuerda, que tejó con un trozo de aspillera. Después limó los barrotes de la ventana de la celda, donde se hallaba recluso, descolgándose a la calle.

El hecho de que no se haya advertido la fuga, se atribuye a las malas condiciones en que se encuentra la cárcel para ejercer la vigilancia.

La policía realiza gestiones para dar con el paradero de Antonio Cervantes.

## Bolsa de Madrid

Cotización del día 3

Interior	72'90
Exterior	85'50
Amortizable al 5 por 100	00'00
Cinco amortizable 1917	88'90
Idem al 5 por 100 antiguo	92'00
Banco de España	578'00
Banco Hipotecario	462'00
Río de la Plata	209'00
Tabacos	224'00

Francos: Treinta y uno con quince

Dólares: Ocho con noventa

Libras: Treinta y ocho con sesenta y cuatro

Belgas: Ciento diez con ochenta

## NOTICIAS MILITARES

Prácticas

Madrid 3  
El "Diario Oficial" de hoy dispone que las prácticas de la Academia General, tendrán lugar en las proximidades de María Cristina, en las proximidades de Aranjones, del 26 de Junio al 8 de Julio, dedicándose los alumnos a los ejercicios técnicos, organización del terreno y topografía.

Se anuncia concurso para proveer una plaza de profesor de plantilla del Colegio de Huérfanos de María Cristina.

También se anuncia concurso para cubrir una plaza correspondiente a comandante de Caballería, en el Depósito de Sembrados de Santander.

Otra del mismo empleo, en la Sección de Estadística de León, y otra en la Yeguada de Jerez.

Distintivos

Se concede el uso del distintivo de la Mehal-ra, al guardia civil Francisco Barreño.

Eliminado

Queda eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en la Benemerita, el teniente de Caballería don Severiano González Fernández.

Autorización

Se autoriza la asistencia al concurso hipico, que se celebrará en Palma de Mallorca, a los jefes y oficiales que lo deseen.

Instrucciones

Publica el "Diario" las instrucciones para el cumplimiento de las dictadas por Real orden de 3 de Enero de 1928, sobre vestuario y equipo.

## Toros y novillos

Gil Tovar corta otra oreja

Madrid 3  
Esta tarde, con tiempo ventoso y frío, se ha celebrado en la plaza de toros de la carretera de Aragón una novillada extraordinaria.

No obstante lo desapacible del día, asiste numeroso público.

Desde el palco regio, también presencia la corrida el Príncipe de Asturias.

Se lidiaron bichos de la ganadería de Tovar, que resultaron torcados, aunque molestado por el viento. También en el tercio de quites logra lucirse, en unión de Amorós Chico, siendo ambos aplaudidos.

Gil Tovar coge las banderillas, y clava un gran par al cuarto, y otro de dentro a fuera, bueno.

Muletea de cerca e inteligente, para un pinchazo, una entera y descabella al primer golpe. Palmas.

En su segundo lancea templando mucho, y vuelve a banderillar, colocando tres pares superiores.

Con la muleta torea el diestro catalán por naturales, tranquilo y derrochando arte, siendo jaleado por el público. Entrando bien, pincha en hueso, y seguidamente agarra un gran volapié y descabella al primer golpe. Ovación grande, oreja y vuelta al ruedo.

Pepito Bienvenida torea con la capa aceptablemente, y Amorós Chico en el tercio de quites, también logra lucirse.

Bienvenida clava dos buenos pares de banderillas, y con la muleta lleva a cabo una regular faena, perdiendo terreno. El toro tiene mucho nervio y el diestro no puede sujetarle.

Aproachando una igualada, dá un pinchazo feo, otro huuyendo, otro atravesado, y dos más. Bronca.

Amorós Chico veroniquea con quietud superiormente. Con las banderillas clava dos pares superiores, llegando muy bien.

Después con la muleta dá varios pares ventisismo y artístico. Sigue torea-

## La travesía del Sahara resulta un viaje ideal si se va acompañado de



# Walsheim

(LOS TRES BEBEDORES)

## LA CERVEZA Non-Plus-Ultra

ABNER GHANNA, Agencia depositaria para el Marruecos español JARDINES, 5, MELILLA

## Notas palatinas

En representación del Rey

Madrid 3  
El duque del Infantado, en representación de Su Majestad el Rey, asistió esta mañana al entierro del cadáver del marqués de la Habana.

El pésame de la familia Real

La familia Real ha enviado el pésame a la familia del compositor chileno don Osmin Pérez Freire, fallecido ayer.

Los que cumplimentaron al Príncipe

El Príncipe de Asturias recibió en audiencia a los generales Aizpuru, Fontán y Zubia, coroneles Poderoso y Saenz de Retana y varios jefes y oficiales.

## Las víctimas del automóvil

Dos muertos y dos heridos

Burdeos 3  
Un automóvil, que marchaba a gran velocidad, chocó violentamente contra un árbol, en la carretera de Arcachón.

Resultaron muertas una señora y la criada de éste. Otra dos personas sufrieron heridas de bastante gravedad.

El automóvil quedó totalmente destruido.

Ciclista atropellado por un auto

Madrid 3  
Esta tarde en la carretera de Chamartín, un automóvil, propiedad de los señores de Oñate, y ocupado por dos sobrinos de éste, de diez y siete años, alcanzó al ciclista Juan Cabanas que resultó gravemente herido.

Los jóvenes que ocupaban el coche, resultaron también heridos.

## DEL EXTRANJERO

### Una bella joven pone fin a su existencia por no poder adelgazar

Sigue ignorándose el paradero de un hidro. Graves disturbios estudiantiles en París. Un general muere en accidente de aviación. Se ha descubierto el monte más alto del mundo. Un proceso sensacional

La señora Hannau, mejor

París 3  
Aunque persiste la fiebre, el estado en general de la señora Hannau tiende a mejorar.

El inspector que entiendo en la quiebra de "La Gaceta del Franco", dice que los quinientos acreedores de la señora Hannau, han autorizado para que se retiren del dividendo probable, indicado por el Síndico, 250.000 francos, con destino a la fianza exigida para conceder la libertad provisional a la señora Hannau.

Intenta robar en el tren a una señora

París 3  
Un desconocido intentó la pasada noche robar a una señora, de 25 años, que viajaba en el expreso de Burdeos a París.

Sorprendido por otros viajeros, que acudieron a los gritos de auxilio que demandaba la señora, el ladrón se arrojó a la vía, cuando el tren marchaba a una velocidad de 80 kilómetros.

Las autoridades han ordenado se proceda a la busca del agresor, que se cree habrá muerto a consecuencia del terrible golpe que recibiera al arrojarse del tren.

En busca de un avión

Perpignan 3  
Los trabajos que se vienen realizando para la busca del hidro perdido con sus tripulantes a cuatrocientos metros de la playa de Barcare, han resultado infructuosos.

Los buzos han realizado hoy varios descensos con el mismo negativo resultado.

Disturbios estudiantiles en París

París 3  
Añoche se produjeron tumultos en el Barrio Latino entre grupos de estudiantes de las Juventudes Patrióticas y los pertenecientes a las asociaciones socialistas.

Resultaron heridos dos estudiantes e ambos bandos, y hubieron resultado más de no intervenir la policía enérgicamente.

Los grupos fueron disueltos en pocos instantes.

El Presidente de la República a Nantes

París 3  
El Presidente de la República Mr. Doumergue, acompañado de su séquito, de los ministros de Comercio y Obras

## En pos de una importante herencia

La supuesta Gran Duquesa será expulsada

Nueva York 3  
Las autoridades americanas de emigración, no se muestran amables con nadie, reclamando la documentación desde la dama aristocrática que desembarca al más pobre de los emigrantes.

La señora Anastasia Tsachelkowi, que ostenta el título de Gran Duquesa Anastasia de Rusia, va a ser expulsada del territorio de los Estados Unidos por haber sobrepasado el tiempo fijado por ella misma para residir en Norteamérica.

Como se sabe, la Gran Duquesa Anastasia se oculta desde hace algunos años para conseguir recoger la herencia del Zar Nicolás II, de la que dice ser hija. Se trata de seis millones de dólares dejados en una Banca americana por el ex Zar, sin contar cien millones distribuidos en las cajas de diferentes establecimientos de crédito.

Green algunos, que Anastasia no es mas que una sirvienta polaca, y que se trata por lo tanto de una audaz mixtificación.

El Gobierno de los Soviets y los 34 presuntos herederos del ex Zar, han hecho una violenta oposición a las pretensiones de Anastasia.

## Falso detective particular

Intentaba secuestrar a un conde

Bruselas 3  
Los agentes secretos de los soviets, han intentado secuestrar a un conde, antiguo oficial del Ejército ruso.

El conde había conservado importantes intereses financieros en Rusia, intereses que eran vigilados en su nombre por un fiel servidor, el cual le enviaba de un modo regular, por medio de una banca de Berlín, la cantidad correspondiente a la renta. Desde hace tres meses, cesaron los envíos, no recibiendo ninguna noticia de su servidor.

Los pasados días, un individuo llamado Stak, que dijo ser detective privado y empleado por la colonia rusa de París, se presentó al conde, manifestando a éste que su servidor había sido descubierto por la policía rusa, pero que pudo escapar con una suma importante, dirigiéndose a Alemania.

El detective manifestó que tenía por misión conducir al conde a la casa donde se hallaba su criado.

Por fortuna, los amigos del conde hicieron una rápida investigación, pudiendo comprobar que la historia del detective era falsa.

## Dr. Mario Esteban

OCULISTA

del Hospital Militar y de la Cruz Roja

Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.

LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16

CONSULTA DE 3 a 5

El monte más alto del mundo

Nueva York 3  
Hasta ahora se sabía que el monte Everest, en el Himalaya, era el más alto del mundo, pero según los informes del doctor José Roth, director de la Sociedad Nacional de Geografía Americana, el Everest ha dejado de ser el más alto, pues habiendo efectuado aquí una exploración por el Sudeste de China, ha descubierto, en la cadena del Himalaya, montañas de una altura superior a la del Everest.

Las autoridades científicas no consideran esta afirmación como imposible, pues existen en Asia regiones en las cuales no ha entrado aún ningún blanco.

Una de las montañas señaladas por el doctor, tiene una altura de diez mil metros.

Detención de unos misioneros

Shanghai 3  
El periódico "North China News", dá cuenta de que dos misioneros británicos y una misionera americana han sido capturados en la provincia de Kiang Chung por un grupo de bandoleros, que desde hace algún tiempo se dedican a asesinar a los representantes de la religión protestante.

Horrorosas explosiones en una pirotecnia. Las víctimas

Filadelfia 3  
En una fábrica de pirotecnia se produjeron esta mañana varias explosiones, que causaron gran alarma en la ciudad.

Resultaron diez obreros muertos y cincuenta heridos, algunos de extrema gravedad.

Las explosiones fueron tan enormes,

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA.—Jira artística Irene Alba-García León-Perales. A las seis y media, éxito extraordinario de «La Tatarabuela. A las diez y media, la sublime creación de la eminentísima Irene Alba, titulada «Doña Tufitos».

que varios automóviles que circulaban por la calle donde estaba instalada la fábrica, fueron lanzados contra las paredes.

Cinco obreros ferroviarios muertos y diez heridos

Cerca de la estación de Puerto Barrio, descarriló un tren de mercancías volcando varios vagones.

A consecuencia del descarrilamiento, resultaron muertos cinco obreros ferroviarios, y diez gravemente heridos.

Los vagones descarrilados quedaron completamente destruidos.

Descubrimiento de un escándalo asuntivo. Militares detentados

Un periódico da cuenta de haber sido detenidos varios oficiales, con motivo del descubrimiento de un escándalo asuntivo.

En los centros oficiales se guarda gran reserva acerca de este hecho.

Falleció la Emperatriz de Abisinia

En Addis Abeba, ha dejado de existir la Emperatriz Zabitu de Abisinia.

El Cuerpo Diplomático ha estado en el ministerio de Negocios Extranjeros, para dar el pésame, en nombre de sus respectivos Gobiernos, al de Abisinia.

El Orfeón de Coimbra a España

El ministro de Instrucción Pública ha autorizado al Orfeón Académico de Coimbra para efectuar un viaje a España.

Israelita condenado a muerte

El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia de muerte puesta a un judío acusado de haber dado muerte a dos árabes durante los sangrientos sucesos ocurridos en el pasado mes de Agosto.

Esta es la primera sentencia confirmada contra un israelita.

E. Martín Peña

MEDICINA GENERAL. CORAZÓN. PULMONES. NEUMONORAX ARTIFICIAL. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Alfonso XIII, 4. principal, centro, Tívoli, 306

Espantoso crimen

En un poblado situado en las proximidades de Aquisgrán, un obrero sin trabajo, en un momento de desesperación, ha dado muerte a cinco de sus hijos, seccionándoles el cuello.

Otro hijo y la mujer del criminal, se encuentran en grave estado.

El parricida fue detenido y encarcelado.

En sus declaraciones ha dicho que había adoptado tan trágica resolución, por no poder soportar la miseria que venía sufriendo desde hace algún tiempo.

Contra el plan Young

Londres 3. Dicen de Tokio que los términos en que está redactado el informe del almirante Kato, entregado al Emperador del Japón, acerca de la Conferencia Naval, encierran una oposición absoluta al plan de Londres.

El almirante Kato ha recibido a los corresponsales navales nipones, a los que ha declarado que el Estado Mayor, como responsable de la defensa nacional que es, no puede aceptar en modo alguno un proyecto que dejaría indefenso al Japón ante el programa de cruceros de los Estados Unidos.

Se había hablado de la dimisión del almirante Kato, pero se cree que esta eventualidad ha sido ya salvada.

Muerte de un general

Berlín 3. Hoy ha dejado de existir el general del ejército alemán Von Goltz, que fue una de las primeras figuras durante la gran guerra.

Para dar la batalla decisiva

Shanghai 3. Antes de salir para Nankín, el generalísimo Chang Kai Chek ha declarado a un periodista que tiene el propósito de concentrar sus fuerzas alrededor de Chu Fu, centro donde se cruzan importantes líneas férreas, con objeto de dar la batalla decisiva.

Un proceso sensacional

Doscientos millones en litigio. Berlín 3. Ha comenzado un proceso sensacional ante el Alto Tribunal de Berlín.

Se trata de una herencia de 200 millones de marcos, la suma mayor que se ha puesto en litigio en un tribunal alemán.

Un joyero muy conocido, falleció en Octubre pasado, y en su testamento ológrafo, hecho un año antes de su muerte, el joyero dejó toda su fortuna a su asociado, a la mujer de éste, y a una amiga, dejando desheredados a todos sus parientes.

PERBOROL

EVITA LA CARIES

El impuesto de timbre a cargo del comprador

El Infante D. Carlos sale para Barcelona, y el general Cavalcanti para Sevilla

Excitación a los catedráticos. La próxima inauguración del Palacio de la Prensa. Los obreros del puerto de Sevilla se declaran en huelga. El pueblo de San Sebastián acoge con delirante entusiasmo a S. M. el Rey

El general Navarro pasa revista a los Alabarderos

Madrid 3. Esta mañana, a las doce, formaron en el patio central del cuartel de Alabarderos, las fuerzas del mismo, a las que pasó revista el nuevo Comandante General de dicho Real Cuerpo, barón de Casa Davalillo.

Después los Alabarderos desfilaron ante el general Navarro, quien terminado este acto visitó las dependencias del cuartel.

Muerte de un aristócrata

Madrid 3. Aeyr dejó de existir en esta Corte, a los treinta años de edad, don José Luis Torres y Arteaga, marqués de la Habana, grande de España e hijo único de los grandes de España marqueses de Tevera y de Guadaletas.

La muerte del ilustre aristócrata ha sido muy sentida.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 3. El periódico oficial la «Gaceta», publica las siguientes disposiciones: Real decreto declarando que las Diputaciones y Ayuntamientos y todo organismo oficial, con personalidad propia, no podrán contratar ninguna empresa con Bancos, banqueros o por suscripción pública, ni enajenar sus bienes patrimoniales, sin la previa conformidad del ministerio de Hacienda.

Suprimiendo la Comisión del Motor y del Automóvil.

Excitando el celo de las autoridades académicas para lograr que con la constancia debida concurren los claustros a las sesiones de las Academias.

Visitas al ministro de Estado

Madrid 3. El ministro de Estado, duque de Alba, recibió esta mañana la visita de la directiva de la Asociación de Corresponsales de Prensa Extranjeros y secretario general del Patronato Nacional del Turismo señor Sangroniz.

El ministro de Fomento fué visitado por el gobernador civil de Córdoba, que le habló de la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano.

Los que visitaron al Presidente

Madrid 3. El jefe del Gobierno fué visitado por el gobernador civil de Córdoba señor Atienza, con una comisión de fuerzas vivas de aquella ciudad, que le pidió como ministro del Ejército el establecimiento de un Depósito de Sembrantes y Remonta en Córdoba.

También recibió al maestro Arbós, don Javier Milans del Bosch, hijo del general del mismo apellido, vizcondesa de San Enrique, y doctor Albiñana.

Una comisión de estudiantes visita al general Marzo

Madrid 3. Hoy ha visitado al ministro de la Gobernación el Presidente de la Federación Universitaria de Estudiantes, para pedirle que sean aprobados los Estatutos de las Federaciones provinciales. Le hablaron al mismo tiempo de la suspensión de la conferencia que debía dar el catedrático señor Jiménez de Asúa, en Santiago de Compostela.

Los obreros del puerto se declaran en huelga. Conflicto obrero, resuelto

Madrid 3. El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que había pocas noticias.

Agregó que solamente había recibido noticias de que los obreros del puerto de Sevilla se habían declarado en huelga; pero que el conflicto se solucionaría pronto.

También dijo que la huelga de Elda, sigue sus trámites y que la de Mieres ha quedado resuelta, merced a la buena voluntad de patronos y obreros.

Añadió que Su Majestad el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián, donde la población le ha tributado una cariñosa manifestación de simpatía.

INSTITUTO HERRÁN. Sueros, Vacunas, Opoterapia. Farmacia QUEIPO

El seguro de los bosques

Madrid 3. En breve se publicará el reglamento de seguro de los bosques, a base de ser obligatorio para las corporaciones públicas, y voluntario para los particulares.

El general Cavalcanti sale para Sevilla

Madrid 3. Esta noche, en el expreso de Andalucía, marchó el general Cavalcanti a Sevilla, para posesionarse de la Capitanía General de la segunda región.

A despedirse acudieron a la estación el jefe del Gobierno conde de Xauen, varios generales, jefes y oficiales y algunos amigos.

El Presidente y los periodistas

Madrid 3. El jefe del Gobierno general Berenguer recibió esta tarde en su despacho del ministerio del Ejército, al ministro y al secretario de Gobernación.

También le visitó el ex diputado don Augusto Barcia.

Hablando con los periodistas, el Presidente dijo que había estado en la estación para despedir al Infante Don Carlos, donde también concurrió mucha gente.

a la estación para despedir al general Cavalcanti, que marcha a Sevilla, para posesionarse de aquella Capitanía General.

Agregó que estaba satisfechísimo por el cariñoso recibimiento que se había tributado a S. M. el Rey en San Sebastián, en el cual ha intervenido principalmente el elemento popular.

Luego añadió — he estado informándome del funcionamiento de la Casa de la Prensa de Madrid, a cuyo acto inaugural asistirá la familia Real y el Gobierno.

Dijo que este acto revestirá gran solemnidad, y anunció que dirigirá la palabra a los periodistas.

ZEISS PUNKAL. J. MADRID.-ÓPTICO. ALFONSO XIII, 4. La casa que más barato vende y mejor trabaja

La próxima inauguración del Palacio de la Prensa

Madrid 3. Como ya se ha anunciado, el día 7 se celebrará la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid, con asistencia de representaciones de las Asociaciones de la Prensa de todo el mundo.

Inaugurarán el magnífico Palacio de la Prensa, los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

La asociación de la Prensa de Madrid ha organizado en honor de los periodistas forasteros un programa de fiestas, que durará hasta el día trece inclusive.

Agasajo de la Diputación. Madrid 3. En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se acordó organizar un acto en honor de los periodistas extranjeros que asistan a la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid.

El centenario del poeta Mistral

Manifestaciones del señor Tormo. Madrid 3. El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que había confiado al alcalde de Barcelona la representación de aquel ministerio en todos los actos que se celebran en Cannes, con motivo de cumplirse el centenario de la muerte del poeta Mistral.

Yo he visto — agregó — por noticias recibidas de Barcelona, que el conde de Güell se ha mostrado muy satisfecho con esta representación, que la considera como una manifestación por parte del Gobierno español, en honor de la lengua catalana, toda vez que esta es una ramificación de la provenzal.

Además — continuó diciendo — yo asistí recientemente, en nombre del Gobierno, al acto de recepción en la Real Academia Española del representante de la lengua catalana señor Rubió y Lluch.

Dijo también que había enviado a la firma de Su Majestad el Rey, un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII, al ex embajador de Chile en España señor Rodríguez de Mendoza, que marcha hoy a su país, por los méritos literarios contraídos, bien conocidos en España. La firma de este decreto dio lugar a una triste coincidencia, pues el Monarca firmó al mismo tiempo la concesión de la Encomienda de la misma Orden al ilustre compositor chileno don Osmañ Pérez Freire, que dejó de existir ayer repentinamente.

Esta concesión se hacía por iniciativa de Su Majestad, que se mostró visiblemente emocionado al oír por primera vez el himno de homenaje al Soldado español, del que era autor el señor Pérez Freire. Este ha dejado de existir sin conocer siquiera la iniciativa de Su Majestad el Rey de concederle dicha distinción.

Terminó diciendo el señor Tormo, que esta tarde asistirá al entierro del cadáver del ilustre compositor, y dará estas noticias a la familia del ilustre finado.

RUPERTO PRADO. Abogado, Procurador y Corredor de Comercio. AVDA DEL GENERAL ALFONSO, 1. — TELÉFONO 416

El Infante D. Carlos marcha a Barcelona

S. A. se despide de la familia Real. Madrid 3. El Infante Don Carlos, estuvo hoy a mediodía en el regio Alcázar, para despedirse de la Reina Doña Victoria, Príncipe de Asturias e Infantes.

Después marchó a pie a la calle del Arenal, domicilio del Infante Don Alfonso de Borbón, donde se alojó durante su estancia en Madrid.

La marcha. Los que despidieron al Infante

Madrid 3. En el segundo expreso, ha salido esta

PRONTO SE SABRÁ LO QUE ES ¡FARO!

LA HUMANITARIA. Seguros de Enfermedades de Medicina, Cirugía y Partos. Médicos y Practicante en Consulta y a domicilio. NUEVA EMPRESA. Oficina: Castelar, 5

El pueblo y los Reyes

Madrid 3. El periódico «La Epoca», en su número de esta noche, publica un suelto en el que hace resaltar lo que dice el preámbulo del Real decreto de indulto de los reclusos, en grado de tentativa, de Garra.

Ha sido deseo especial del Rey — agrega — y demuestra que aún habiendo intentado poner en peligro su vida y la de la familia Real, el Monarca no ha encontrado dique a sus sentimientos generosos para excitar al Gobierno al indulto.

El pueblo que conoce el magnánimo sentimiento del Rey, apenas surge cualquier incidente que pretenda debilitar la adhesión nacional a la Monarquía, se provoca una reacción considerable que exterioriza la penetración íntima que existe entre el pueblo y sus Reyes.

Un diputado provincial formula varias denuncias

Madrid 3. Durante la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se produjo algún revuelo, por haber denunciado un diputado que el ex ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte había nombrado, por Real orden, durante la Dictadura, a algunos oficiales de la Sala de los Tribunales contencioso administrativo.

Dijo que entre los nombrados figuraba una señorita y que todos estaban cobrando sus respectivos sueldos sin que hayan intervenido en la tramitación de expedientes.

Además, denunció que los nombrados no reúnen condiciones legales, ni siquiera haber cumplido los 25 años de edad, dándose el caso de que a uno de ellos, que es sobrino de don Galo Ponte, tuvieron que decirle que volviera al día siguiente vestido de largo para poder posesionarse.

El diputado denunciante pidió que la Diputación dijera cuenta del hecho al actual ministro de Justicia.

Otros dos diputados pidieron que el asunto se lleve al juzgado de guardia y, por último, se acordó sacar el correspondiente testimonio de estas declaraciones para incoar la oportuna denuncia.

El Rey es recibido con entusiastas vítores y aclamaciones

La ciudad aparece engalanada. Tres banderas de música recorren las calles. En la estación se desborda el entusiasmo. Los pliegos se llenan de firmas

San Sebastián 3. Desde las primeras horas de la mañana, la población se hallaba engalanada para recibir al Soberano, reinando extraordinaria animación en las calles.

Los edificios públicos y la mayoría de los particulares, aparecían con banderas y colgaduras. Se destacaba el adorno del Palacio del conde de Urquijo, que presentaba valiosísimas colgaduras.

Con antelación a la llegada del tren Real, la banda municipal y otras dos, recorrieron las calles, dirigiéndose a la estación, donde esperaban al Rey las autoridades civiles y militares, comisiones, entidades, los niños de las escuelas y extraordinario gentío.

A las ocho de la mañana entró el expreso, conduciendo al Monarca, acompañado del duque de Miranda.

La multitud prorumpió en aclamaciones al Rey Don Alfonso, vitoreándole y ovacionándole con entusiasmo. Al mismo tiempo, se dispararon numerosos cohetes y fueron lanzadas al vuelo las campanas de todas las iglesias.

Conducía el tren el duque de Zaragoza.

El Rey, visiblemente emocionado por el recibimiento de que era objeto, saludó a las autoridades, que le dieron la bienvenida. El alcalde saludó al Monarca, en nombre de la ciudad.

No se rindieron honores militares, por haberse recibido un telegrama de Don Alfonso en aquel sentido.

El Rey, desde la estación, se dirigió al hotel Cristina, siendo aclamadísimo durante todo el trayecto.

En el hotel conferenció por teléfono con Madrid y a media mañana visitó las obras del Palacio de Miramar y el Tabl-Abai.

En el vestíbulo del hotel, donde se hospeda el Rey, se colocaron pliegos. Durante toda la mañana desfilaron millares de personas de todas las clases sociales, para firmar en las listas, como homenaje de adhesión.

En el Palacio de Miramar. Se repiten las manifestaciones de cariño

San Sebastián 3. A las diez y cuarto Su Majestad el Rey salió del hotel Cristina, trasladándose al Palacio de Miramar, donde permaneció una hora examinando las obras que en él se realizan.

Después pasó en automóvil por la carretera de Zarauz, y al mediodía regresó a la ciudad, asistiendo a una misa

EL JOVEN. Falleció en el día de ayer a los 18 años de edad. Sus desconsolados: padres, don Mariano Ferrero (funcionario de la Junta de Fomento), y doña Jesusa Sanmartín; hermanas, doña Jesusa y doña Rosario; primos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco, desde la casa mortuoria, Andalucía, 18, hasta final de calle López Moreno, donde se despidió el duelo, por cuya asistencia les vivirán muy agradecidos.

Empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

gunos oficiales de la Sala de los Tribunales contencioso administrativo.

Dijo que entre los nombrados figuraba una señorita y que todos estaban cobrando sus respectivos sueldos sin que hayan intervenido en la tramitación de expedientes.

Además, denunció que los nombrados no reúnen condiciones legales, ni siquiera haber cumplido los 25 años de edad, dándose el caso de que a uno de ellos, que es sobrino de don Galo Ponte, tuvieron que decirle que volviera al día siguiente vestido de largo para poder posesionarse.

El diputado denunciante pidió que la Diputación dijera cuenta del hecho al actual ministro de Justicia.

Otros dos diputados pidieron que el asunto se lleve al juzgado de guardia y, por último, se acordó sacar el correspondiente testimonio de estas declaraciones para incoar la oportuna denuncia.

celebrada en la capilla de las Reparadoras, por el alma de su augusta madre la Reina Cristina.

A la salida del templo, el gentío ovacionó con gran entusiasmo al Monarca, que conestaba a la multitud con el sombrero en la mano.

acompañaron al Soberano hasta el hotel, todas las autoridades de San Sebastián.

Por la tarde Don Alfonso estuvo en Lasarte, donde visitó las obras de construcción de una fábrica de aceros.

Ante las aclamaciones del gentío, el Rey se ve obligado a asomarse al balcón. El auto que utilizará

San Sebastián 3. A poco de llegar al hotel, y ante las insistentes aclamaciones del público, el Soberano tuvo que asomarse al balcón de sus habitaciones del hotel Cristina, para recoger los calurosos aplausos que se le tributaban.

El automóvil que utilizará el Rey durante su estancia en San Sebastián, es el último que ha adquirido la Casa Real, y en el cual ha hecho el Soberano su reciente viaje a las Hurdes.

El automóvil llegó ayer aquí por carretera.

AL CERRAR Tardieu se siente enfermo hallándose en la Cámara

Lo que dicen los médicos. París 4. A las 3 (Urgente). El jefe del Gobierno señor Tardieu se sintió repentinamente enfermo, cuando se encontraba en la Cámara de los Diputados.

Instantáneamente fué conducido a su domicilio, y se avisó a los facultativos, quienes diagnosticaron que el señor Tardieu sufría una indigestión que no revestía caracteres de gravedad, ni insuaba el menor cuidado.

Sin embargo, el señor Tardieu se verá obligado a guardar absoluto reposo durante algunas horas, esperándose que mañana se encuentre en estado satisfactorio.

Objetos de Escritorio BOIX HERMANOS

Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

Mehal-la Jalfiana de Larache número 3

Esta Mehal-la precisa adquirir el vestuario que a continuación se cita.

Los constructores, podrán presentar sus proposiciones, hasta las 12 horas del día 14 del próximo mes de Abril en la Pagaduría de la expresada Mehal-la, en donde se encuentran los pliegos de condiciones y modelos de dichas prendas.

El concurso, se celebrará el día 15 de dicho mes, a las 12 horas.

Vestuario que se cita

5.000 pares alpargatas kaki verdoso. 1.000 pares vendas kaki verdoso. 500 rejas blancas. Larache 29 de Marzo de 1930. — El Capitán Pagador, Carlos Lorenzo. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel primer efe, Eleuterio Peña.

Subasta de ganado

El día 15 del presente mes, a las once de la mañana, y en los cuarteles que alojan las fuerzas de la Legión, en las plazas de Ceuta y Melilla, se celebrarán subastas del ganado de desecho que a continuación se detalla, de pujas a la llana, por lo cual puede concurrir el personal a quien interese dichas subastas, siendo con cargo a los que obtengan la adjudicación, el importe de este anuncio.

En Melilla: Yeguas, 1; caballos, 2; mulos, 4; mulas, 44.

En Ceuta: Caballos, 8; mulos, 22; mulas, 17. Ceuta 1 de Abril de 1930

PREPARACIONES EN CURSO en la Academia «Editorial Reus»

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de primera categoría, 60 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 80 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA.—25 pesetas mes. Nuevas «Contestaciones Reus» sin apéndices que perjudican el fácil estudio, y casos prácticos de Aritmética, 12 pesetas. A los que posean las anteriores, 6 pesetas.

ARCHIVEROS.—60 pesetas mes. (Sin idiomas). «Contestaciones Reus», 60 pesetas.

AYUNTAMIENTO Y DIPUTACION DE MADRID.—30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 8 y 15 pesetas.

POLICIA.—30 pesetas mes. «Contestaciones Reus» 20 pesetas. Derecho Penal, solamente, 5 pesetas.

Continúan las preparaciones para Judicialura, Fiscales, Notarías, Registros, Jurídica Militar, Profesores Mercantiles de Hacienda, Aduanas (pericial y administrativo) (Facultad de Derecho y Bachillerato), Cultura general, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, intermedio, etc., en la

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preclados 1. Librería: Preclados 6 APARTADO 12.250. MADRID.

Gran Exposición de telas blancas en todos los anchos Precios de Fábrica

La Villa de Madrid LA QUE MAS BARATO VENDE

Primer Aniversario EL JOVEN D. ANTOÍN DE LA TORRE SANTURTUN

FALLECIÓ EN HUETOR-VEGA (GRANADA) EL 5 DE ABRIL DE 1929. R. I. P.

Sus desconsolados: padres y hermanos, Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, 5, a las ocho y media, en la Iglesia de la Concepción (Pueblo) por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.

AVISO

A los alumnos inscriptos al servicio de Educación Premitilar y a los que deseen inscribirse, que desde el próximo domingo 6, a las diez, se darán las clases en la explanada del cuartel que ocupaba el disuelto regimiento de Africa 68.

El comandante jefe local, — José Angosto.

Casino Militar de Melilla.—2.ª Sección AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Casino, que los objetos rifados en el Carnaval, les ha correspondido a los señores siguientes: Primer premio, mantón de Manila a doña Carmen López; el segundo, reloj de oro para caballero, a don Joaquín Roldán; y el tercero, mantilla de blanda española, a don Carlos Cabrera, habiendo sido retirados por los interesados de esta Secretaría siendo los números 192 5403 y 5388.

Casino Militar 2.ª Sección. — LA DIRECTIVA.

GRAMÓFONOS

Al contado y plazos. Discos La Voz de su Amo. Regal. Odeón. Cuerdas. Diágramas. Agujas. Maquinarias. Accesorios. Taller de Composturas. Guitarras. Bandurrias. Laud. Accordones. General Marina 23. Almacén de Música.

SEÑORAS !!

Llegaron las lanas para labores

La Villa de Madrid LA QUE MAS BARATO VENDE

## NOTAS DEPORTIVAS

### LIQUIDACION DEL TORNEO DE LIGAS

Al finalizar la competición de Ligas, no sobre hacer algo así como un balance de fin de temporada. Es la hora del comentario general, del juicio concreto y a grandes rasgos. Por otra parte en nuestros artículos periódicos hemos desmenuado hasta el detalle todas las incidencias y particularidades registradas en el torneo que terminó el domingo y no es cosa de repetirnos.

En el primer grupo el interés desaparece hace ya unos meses, cuando se destacaron netamente de Barcelona y el Athléuic de Bilbao. Quedaba entonces todavía la atracción de dilucidar cuál de los dos equipos, que modalidad de juego si la vasca o la catalana, alcanzarían la victoria. Fue cuando una crónica nuestra originó aquella discusión entre los periodistas de Vasconia y de Cataluña sobre el predominio futbolístico de sus regiones que ha motivado se comentasen los encuentros anuales entre las selecciones de Vasconia y de Barcelona. Pero resulta favorablemente para los vizcaínos la cuestión de la Liga, sólo restaba el desasosiego originado por el peligro de la cola. Y esto es lo que da caracteres de ejemplaridad a las competiciones por puntos y con ascensos automáticos.

Hasta el domingo no pudo saberse quién bajaría a la segunda División. Entre el Europa y el Athléuic madrileño estaba la cosa. Los europeos han logrado una victoria mínima y dificultosa en Irún, pero que les libera de la baja que para ellos sería fatal, porque tienen dos clubs en competencia dentro de su región que les imposibilitarían su vida económica en un torneo distinto del de aquellos. La víctima ha sido el Athléuic de Madrid. ¿Mercedita está acañonada? Habría mucho que decir sobre ello. El Athléuic es un equipo de más historia, de mejor tradición, de más posibilidades que el Club de Sarría. Sabido es que la inclusión de tres sociedades de Barcelona en la primera División no está bien vista porque no obedece a los imperativos de una escrupulosa igualdad. Ahora persistirá esa anomalía reforzada al quedar en el primer grupo una sola entidad madrileña.

Deportivamente el Athléuic tiene mayor importancia. Los rojiblancos del Stadium atraviesan, eso sí, una grave crisis originada por la alegre desprecupación de sus elementos directivos que prefieren improvisar a construir. Lleva unos años el Athléuic madrileño completamente a la deriva, salvándose gracias al esfuerzo personal de algunos jugadores, muchachos con afición y cariño a su club, que van agotando infructuosamente sus energías. Parece que la conducta seguida por quienes tienen la responsabilidad de la dirección del Athléuic es la de estar a la que sale, procurando aprovecharse del momento, sin mirar hacia adelante y sin medir las consecuencias de su actitud. Porque en toda esta tempestad levantada alrededor del partido de Gal no había otro temor que si el Real Unión recordaba el caso Anza, forzado por el Athléuic con un criterio muy mezquino. Ha ganado el Europa y los irundarras pusieron en línea el mejor equipo de que dispone. Mientras el delegado desconocido no demuestre lo contrario — y eso es difícilísimo de probar — la victoria del Europa tiene un valor positivo. Ahora comprenderán los athléuicos cómo si se siembran vientos es lógico cosechar tempestades.

Más reñida la segunda División en ella hay también algún resultado anormal. No lo decimos en cuanto al primer lugar conquistado por los alaveses con todo merecimiento, y perdido estupidamente por el Sporting que no supo ganar al Oviedo en su propio terreno de juego. Un aplauso entusiasta hay que tributar al Deportivo Alavés, club que en dos temporadas ha realizado campañas brillantes y que demuestra tener valores suficientes para dar la batalla a sociedades de más campanillas. Sus nuevos compañeros estarán satisfechos de su incorporación al primer grupo porque los desplazamientos a Victoria son mucho más fáciles que a Sevilla o Coruña, por ejemplo.

Aquí la eliminación del Betis tendrá carácter definitivo? Admitiendo la victoria de la Cultural Leonesa en Murcia, si el delegado de la Real Federación no opina de otro modo, la pelota está aún en el tejado puesto que falta jugar el partido motivado por los incidentes que ocurrieron en León con el Deportivo de La Coruña y que obligaron al arbitro, el cántabro Simón, a suspender el partido cuando ganaban los leoneses por 3-2. Las gravísimas acusaciones hechas sobre la Cultural por varios árbitros y algunos equipos, exigen un esclarecimiento que pudiera alterar los términos de la cuestión. Claro está que la Federación Nacional se encuentra ahora con un lío de mucha más importancia por no resolver los asuntos antes de sus posibles derivaciones. Pensaron sin duda que las cosas iban a desahucarse placidamente y contaron con el tiempo que lo aclarara todo. Pero como la Cultural Leonesa ha venido en la Condomina y existe un perjuicio evidente para el Betis, tercero en discordia, hay la necesidad de dar solución al problema. Que no se presentara nada fácil porque en él no caben las decisiones eccléticas. En lo de Irún, sí, porque los equipos estaban igua-

dos y con el empate no se perjudicaba a nadie; pero en León hay un partido de un primer tiempo nada más y con resultado favorable, por un solo tanto de diferencia, al club en cuyo campo ocurrieron los sucesos. No cabe duda de que al Betis le asiste la justicia al pedir que se vuelva sobre aquel encuentro.

Unas últimas líneas para mostrar la extrañeza producida por las afirmaciones de que el título de campeón de España ha vuelto a Bilbao. Los que tal cosa defienden se salen de la realidad. En la Asamblea de Federaciones y Clubs se propuso eso pero no se acordó nada. Es decir, que no se tomó en consideración la iniciativa. Con toda lógica, ¿cómo se va a dar el título de campeón de España al vencedor de una competición restringida, que no tiene carácter obligatorio? El extravío es tan grande que no precisa mayor atención. No, señores. Ahora, el domingo 6 de Abril, es cuando comienza el verdadero campeonato nacional, tomando parte los campeones y subcampeones regionales, más los terceros clasificados en Cataluña, Vizcaya, Guipúzcoa y Madrid. Puede que el Athléuic de Bilbao conquiste el preciado título y ha demostrado, hasta el momento, méritos que lo hacen acreedor a ello. Pero eso, tiene que ganarlo aún. Lo demás son ganas de perder el tiempo en discusiones bizantinas.

Alfonso R. KUNTZ.  
(Prohibida la reproducción)

**Doctor A. Mora**  
(Del Instituto Alfonso XII)  
**ANÁLISIS CLÍNICOS**  
Canalajas, 1 (Casa de Correos), 2.º  
TELÉFONO NÚM. 501

**El Hogar y la Moda**  
Revista de la Mujer  
**BOIX HERMANOS**  
Alfonso XIII, 23 y Prim, 1

**LETRAS DE LUTO**  
Ayer tarde a las cuatro se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del bondadoso y respetable señor don Bernardo Santos Gallardo, hermano del empleado de la Junta de Fomento, don Antonio.

A la fúnebre ceremonia, que constituyó expresiva manifestación de duelo, asistieron las numerosas amistades de la familia doliente.

Presidieron, don Fortunato Nieva, don Miguel Gallardo, don Francisco Ruiz y don Antonio Santos hermano del finado.

El féretro era llevado en severa carroza de la empresa fúnebre «Nuestra Señora de los Llanos».

Reiteramos a la apenada familia la expresión de nuestro más sentido pésame, por la desgracia que en estos instantes llora.

Ha dejado de existir a consecuencia de la grave enfermedad que venía aquejándole, el bondadoso joven don Julián Ferrer Sanmartín, hijo del empleado de la Junta de Fomento, don Mariano Ferrer.

La desgracia ha producido profundo pesar entre las numerosas amistades de la familia doliente, que profesaban gran afecto al finado, por las excelentes prendas de carácter que le adornaban.

Esta tarde a las cinco se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciba la apenada familia la expresión de nuestro pésame más sentido, por la desgracia que en estos instantes llora.

**CULTOS**  
**Iglesia del Sagrado Corazón**  
Misas de siete y media a diez.  
A las ocho, misa cantada y comunión general del Apostolado de la Oración.  
Por la tarde, a las seis y media, santo Rosario y ejercicio del primer viernes del mes.

**Iglesia Castellana**  
Misas a las ocho, ocho y media, nueve y once y media.  
Por la tarde, a las seis, santo Rosario.

**Asociación de la Santísima Virgen de los Dolores**  
Esta Asociación ha organizado un solemne septenario dedicado a la Santísima Virgen de los Dolores, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, el cual dará principio el sábado día 5, en la siguiente forma:  
Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen; por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M. Corona Dolorosa, Letanía, ejercicio del septenario, sermón, bendición con el Santísimo y reserva.  
Los sermones estarán a cargo del párroco don Sebastián Carrasco.

Todos los días, después del ejercicio de la tarde, imposición de escapularios a las personas que lo soliciten en la mesa pletórica.

El Viernes de Dolores, a las ocho y media, comunión general y gran función religiosa. Por la tarde, como último día del Septenario, habrá procesión claustral con el Santísimo.

La presidenta de la Asociación, doña Maílde Velázquez, viuda de Sancho-Miñano, invita a todas las Asociaciones y sujeción a las asociadas de la Santísima Virgen de los Dolores, asistan con el escapulario.

Todos los días del septenario, cantarán distinguidas señoras y señorías en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

**MANUEL MONCADA**  
MÉDICO  
**MEDICINA GENERAL**  
Niños y asistencia a partos  
Consulta de 3 a 5. Visita a domicilio  
Salamanca, 30, pral. Barrio Real. Tfno. 510

### CRONICA DE TEATROS

**REINA VICTORIA: «La Tatarabuena»**  
Como estaba descontado, el debut de la notabilísima Compañía de comedias de Irene Alba y de los actores García León y Perales, constituyó anoche un rotundo éxito.

Pueril sería tratar de enaltecer ahora la personalidad artística de Irene Alba, destacado prestigio de la escena española, cuyos excepcionales méritos ya fueron sobradamente reconocidos y sancionados. Figura sobresaliente del inmejorable conjunto que anoche tuvimos ocasión de admirar, en su esclarecido nombre de genial maestra de actores, se cifraba la expectación que la presentación de la Compañía había despertado.

Le acompañan en esta jira artística, la bella e inteligente actriz Mercedes Prendes y dos actores de bien contrastada valía, García León y Perales, siendo, como dejamos dicho, los restantes elementos, notabilísimos artistas, asimismo de singular mérito.

Los señores Cadenas y del Castillo, suscriben la obra elegida para debut, «La Tatarabuena» a la que, llegado el momento de fillar, han denominado humorísticamente «padrón de familia», por la razón de que siendo quien es el protagonista y representando lo que representa en la acción, habían de utilizarse en la obra, que no es original sino una versión, los innumerables descendientes de la tatarabuena.

Pero no es todo humorismo ni vena cómica a todo trance lo que constituye el nervio de este padrón familiar al que no han querido llamar comedia, sino que entre rasgos de delicioso regocijo, se destacan, quizás sobreponiéndose a ellos, matices sentimentales de muy estimable valoración y desde luego, del mayor y más seguro efecto. No quiere ello decir que todos los personajes aparezcan en todo instante de la acción, con la misma corporeidad, con el mismo calor vital, que en algunos instantes se ausenta, para dejar hueco a la ficción y al artificio, lo que no deja de estar justificado cuando como en «La Tatarabuena» tiene que atenderse a tanto descendiente de la protagonista, carácter éste, el más sentido, el mejor delineado y más acertadamente visto y observado.

El diálogo, ofrece, en general, interés, y logra cumplidamente su finalidad de regocijar y conmovir, según el instante, aunque en ocasiones pierda en agilidad y fludez.

Apuntado esto y anotado ya que el

**Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor**

Si no está Ud. satisfecho de las adiciones que le ofrece su equipo, no achaque, sin más, la culpa de ello al altavoz. Oírsele una nueva ocasión de lucirse, sustituyendo la lámpara amplificadora final de potencia del receptor con una **PENTODO PHILIPS B. 443**. Sólo así podrá V. aprovechar todo lo que su altavoz puede dar de sí, en potencia y belleza de reproducción sonora.



**PHILIPS**

Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos.

¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

«Caid Mina», de Mogador, con carga general.

Salidos

«Antonio Lázaro», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Caid Mina», para Orán, con resto de carga.

**PLAZA Y CAMPO**

Hoy marchará a Madrid, para asistir al acto de la inauguración de la Casa de la Prensa, que se verificará el día 7, el presidente de la Asociación de la Prensa de esta ciudad, don Jaime Tur.

Durante su ausencia desempeñará dicho cargo el vicepresidente primero, nuestro querido compañero don José Ferrín.

Procedente del campamento de Dríus ha llegado a la plaza, para descansar, la batería que mandan el capitán D. Francisco Cisneros y los tenientes señores López Quintana y Mercader.

De la Circunscripción del Rif han llegado el comandante de las Intervenciones Militares don Juan Villalón y el capitán médico don Cándido Alvarez de la Cruz.

A la Circunscripción del Rif, marchó para incorporarse a su destino, en las Intervenciones Militares, el comandante don Isaias Rodríguez.

**SEGADO**

**NOTAS MARÍTIMAS**  
Buques entrados

«Antonio Lázaro», de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

**OCULISTA**  
**JUAN A. VIVANCOS**  
Graduación de la vista por procedimientos de esquiisocopia y oftalmometría.  
CONSULTA DE 3 a 5  
Económica para obreros, de 6 a 7  
Cande del Serrallo, 13, 2.º

**Sucesos locales**

**Denuncia**  
Cristobalina Peña Carrillo, habitante en la calle de Alvaro de Bazán, número 23, donde tiene un puesto para la venta de pan, ha denunciado en la Jefatura de Policía, que hace varios días, abandonó breves momentos el despacho, para dirigirse a la habitación inmediata, y al volver, echó de menos un reloj, marca Roscof, que guardaba en el cajón del mostrador, ignorando quien pueda ser el autor de la sustracción.

**Multas**  
Por la autoridad gubernativa, han sido multados en diez pesetas cada uno, Joaquín Celis González, por dirigir frases molestas a una joven en la vía pública; María Díaz Guerrero, por saltar al reglamento de higiene, y Miguel Rosillo Ubrador, dueño de la fonda «Monserreat», por infracción del reglamento de hoteles.

**Asociación General de Caridad**  
Número premiado ayer: 138  
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

## MARIDOS INFAMES

Y, después de todo es una fortuna que Lilla no sea aún su esposa.

—Pero, papá — interrumpió Vittoria con voz alterada. — ¿tú crees que él es el asesino de aquella desventurada? —

—¿Lo pondrías siquiera en duda, hija mía? —

—Sí, lo dudo — rebatió ella con energía. — ¿Qué motivos pudieran impulsarle a cometer tan horrible delito? —

—La pasión, los celos. Se ha sabido que iba a visitarla de noche en ausencia de su marido. Pero tú, hija mía, no puedes comprender ciertas cosas que yo tampoco le explicaré. Te diré únicamente que esa desgraciada, a pesar de haberlo todo a su esposo, continuaba manteniendo con Mauricio culpables relaciones. Lo que sucedió entre ellos anoche se ignora, porque únicamente el jo-

ven podría decirlo y éste se ha encerrado en una profunda reserva, protestando de su inocencia a pesar de las pruebas que hay contra él.

—Pero ¿qué pruebas? — exclamó Vittoria contentiéndose a duras penas.

—La primera, el haber entrado en el pabellón a las once de la noche y no salir hasta las dos; y después la cadena y el reloj de oro de Mauricio, que han sido encontrados en las manos de la asesinada.

Vittoria bajó de nuevo la cabeza y no preguntó más.

Si hablaba no sería dueña de sí.

La vergüenza, el dolor, se dividían en su corazón.

La joven pensaba que en aquellas horas Mauricio estaba en su alcoba, a su lado. Recordaba también que después de su larga conversación con el joven, de aquella conversación que tanto la había aliviado, éste se llevó instintivamente la mano al chaleco para mirar el reloj.

Y en seguida había dicho sonriendo: —Olvídate que lo he dejado en manos de la Giuseppina; me habría molestado para sacarlo la verja... —

¿Y eran aquellas las tremendas pruebas contra él?

¿Y no poder gritar en voz alta que era una mentira, no poder revelar la verdad? Era horrible, cruel.

—¿Estás convencida? — dijo el marqués de Castellazzo.

—¡No! — respondió Vittoria con un ligerísimo temblor en la voz.

—El cariño que tienes a Lilla te hace juzgar al joven con tanta indulgencia. Pero no lo merece. Y me disgusta que por causa suya se encuentre mezclado en el asunto tu marido.

Vittoria se sobresaltó.

—¿Por qué?

—Porque no dejarán de llamarle como festivo, siendo como es propietario de la casa en que ha sido cometido el crimen. Y son siempre molestias que para un caballero educado, sensible, resultan penosas.

Aquellas alabanzas a su marido en boca de su padre, el cual acusaba despiadadamente a Mauricio, producían en el corazón de la joven una extraña agitación.

¿Qué pensamientos tan tormentosos, cuánto llanto sofocado!

Y pensar que el señor Villata era víctima de su generosidad, que se había perdido por defender el nombre de ella, el del marqués de Castellazzo!

Vittoria volvió su pálido rostro hacia su padre.

El marqués la besó.

—No debes de sentirte bien — le dijo; — métete en la cama y no pienses más en lo sucedido.

Vittoria le miraba fijamente.

—¿Vuelves a casa? —

—No; voy un rato al Circolo.

La joven le rodeó el cuello con sus brazos.

—Dime la verdad: ¿dónde pasas las noches? —

—¿Por qué?

—Mamá dice que pasas las noches en la calle.

Era mentira; pero Vittoria, recordando lo que la había dicho Mauricio, trataba de saber algo por la misma boca de su padre.

El marqués se había ruborizado un poco.

—¿Cómo puede saberlo tu madre — dijo esforzándose en sonreír — si nunca se ocupa de mí?

—Se lo habrán dicho los criados. Pero en resumen, ¿es cierto? —

—Sí, no lo niego; pero ¿qué quieres? Desde que no tengo mi angelito al lado, procuro distraerme en la calle todo lo posible.

Beso a su hija y para evitar otras preguntas, se marchó enseguida.

—Mí padre no me quiere ya como antes; su mente está ocupada por aquella mujer que fué la primera causante de mis desventuras — exclamó Vittoria. — ¿Tiene razón Mauricio? ¿Habrá ya comenzado la venganza de esa mujer? Y yo no tengo ya nadie que me defienda.

Se levantó con ímpetu, altiva y bella como una diosa.

—Pues bien; me defenderé yo misma. le arrancaré de las manos a mi padre y salvaré a Mauricio.

Sus ojos brillaban intensamente; una locura inmensa la invadía.

—Iré yo misma a ver a esa cortesana. Se acostó con esta idea. ¡Qué larga le parecía la noche! Permanecía con los ojos abiertos en la oscuridad, escuchando los ruidos de la calle, pareciéndole a cada momento que pronunciaba su nombre.

Tenía miedo. Vittoria no conocía a la joven asesinada; pero creía verla tendida en el suelo, con la garganta agujereada, con los ojos fijos en ella como si quisiera decirle que por causa suya la habían matado, como ordenándole que buscara al asesino.

¡No, no era Mauricio! En aquel crimen se veía la mano de Alda. La «Bella Turinense» sabía que el joven visitaba a «Pinota», para ponerse de acuerdo con ésta y salvarla a ella que todo lo ignoraba.

Y debió descubrir que aquella noche trataba de hablarla.

Vittoria reconstruía en su mente todo el drama. Señalaba con los ojos abiertos.

Por Mauricio había sabido que el señor Moreno estaba celosísimo de su es-

posa e ignoraba las entrevistas nocturnas de los dos jóvenes.

Y debió descubrir que ella la que alegó a los porteros, la que concibió el plan infernal.

Excitaba los celos de Filippo y los de Dario.

Era ella la que hizo saber al conde que Mauricio a aquella hora se encontraba en su alcoba y al señor Moreno que el joven se hallaba con su esposa.

La desventurada había sido cogida descaudadamente mientras miraba el reloj y la cadena que Mauricio le había dejado en las manos; y el marido, celoso, furibundo, la había herido sin piedad, sin darle tiempo para disculparse.

Dario habría hecho otro tanto con ella si la puerta de la salida hubiese estado abierta y la hubiese sorprendido con Mauricio.

Si, si: la cosa había sido preparada así. Y el señor Moreno, para vengarse, hacía pagar a otro su crimen.

Ella vivía aún; pero ya no tendría felicidad ni reposo.

Así pensaba la condesa aterrada, tratando en vano de sustraerse a aquellos espantosos pensamientos.

La figura de Alda se agigantaba a su vista. Creía verla a los pies del lecho, sonreír atrocemente y levantar las manos empapadas de sangre para sacudirlas sobre ella...